

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Мирзабекова Мурада Мирзабековича на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология (медицинские науки)

Современные методы визуализации позволяют диагностировать почечные новообразования на ранних стадиях, когда они имеют небольшие размеры, что привело к значительному увеличению количества органосохраняющих операций. Последние являются основным методом лечения локализованных форм опухолей почки. В отличие от нефрэктомии, резекция обеспечивает значимое снижение риска развития хронической болезни почек и, связанных с ней, сердечно – сосудистых заболеваний. Однако коморбидный фон пожилых больных оказывает существенное влияние на выбор того или иного вида хирургического лечения, так как по сравнению с пациентами более молодой группы, у пожилых чаще диагностируются те хронические заболевания, что коррелируют с показателями общей выживаемости. В современной литературе сообщения о результатах оперативного лечения именно больных опухолями почки старшей возрастной группы носят единичный характер. В отношении этой категории больных хирургические, функциональные и онкологические исходы органосберегающих технологий изучены недостаточно, а место лапароскопической резекции – не определено. Всё перечисленное предопределяет актуальность настоящего исследования.

Диссертантом изучены результаты оперативного лечения 256 больных опухолями почек, среди которых 146 (57,0%) человек были среднего, а 110 (43,0%) – пожилого возраста. В каждой из этих групп сравнения выделены подгруппы пациентов, в зависимости от вида перенесенного вмешательства: радикальная нефрэктомия или резекция почки. Проведен межгрупповой сравнительный анализ хирургических, функциональных и онкологических результатов указанных методов хирургического лечения, что позволило установить безопасность и преимущества органосохраняющих операций в обеих возрастных группах, не смотря на то, что у пожилых больных было выявлено достоверно большее количество сердечно-сосудистых заболеваний. В работе также установлена корреляционная зависимость между предоперационным размером опухоли и ее патоморфологическим типом.

Согласно, представленным в автореферате данным, диссертационное исследование выполнено на современном научно-методическом уровне. Для решения поставленных задач и достижения цели исследования проанализированы результаты оперативного лечения достаточного количества больных с опухолью почек, в том числе и пожилого

возраста. При анализе полученных результатов автором использовались современные способы статистической обработки.

При ознакомлении с авторефератом выявлены небольшие технические неточности при обозначении подписей к рисункам, которые не влияют на научную и практическую значимость результатов диссертационного исследования и нисколько не снижают ценность представленной диссертационной работы.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 7 научных работах, из них 5 в отечественных периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Автореферат имеет классическую структуру, составлен согласно требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Выводы диссертационного исследования полностью соответствуют цели и задачам исследования.

Диссертационное исследование на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки», выполненное Мирзабековым Мурадом Мирзабековичем, является законченной научной квалификационной работой. Согласно содержанию автореферата, представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842 (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации), а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.13. – урология и андрология (медицинские науки).

Врач-уролог урологического отделения

ЧУЗ «КБ «РЖД-Медицина» г. Нижний Новгород»,

доктор медицинских наук

(14.01.23 Урология, 14.01.12 Онкология)

Кочкин Алексей Дмитриевич

Подпись д.м.н. А.Д. Кочкина заверяю.

Главный врач

ЧУЗ «КБ «РЖД-Медицина» г. Нижний Новгород»,

«19» ноября 2023 г.



Зацарина Елена Петровна

Частное учреждение здравоохранения «Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Нижний Новгород», 603140, Нижегородская область, город Нижний Новгород, проспект Ленина, д.18, телефон: +7 (831) 248-46-46, e-mail: [dkb-secret@mail.ru](mailto:dkb-secret@mail.ru)